

浅谈室内装饰施工质量管理

谢阳如

广东省中山市天竣建筑有限公司

DOI:10.18686/bd.v2i2.1229

[摘要] 室内装饰装修是建筑工程设计的深化和拓展,能够对室内空间进行再创造,并完善建筑使用功能,以此满足居民的实际需求。近年来我国建筑行业平稳发展,建筑室内装饰装修工程不断增加,给具体工作提出了更高要求。本文对室内装饰施工质量管理进行分析探讨。

[关键词] 室内装饰;施工质量;管理

1 室内装饰施工特点分析

室内装饰施工工程是众多施工环节中的关键,对室内整体构造存在重要影响,并且因为装饰装修施工受到每个建筑室内空间和建筑整体结构的限制,存在独特的特点。所以,要想提高建筑装饰装修工程施工质量应当掌握每个施

的安装工艺文件要求来做好相应的安装工作。

3 电梯导轨检测

电梯导轨的安装必须要遵循相应的规定与要求,同时认真做好各方面的检测工作,以免会给电梯的整体安装质量造成不利的影晌。要知道,电梯安装质量问题的存在很有可能造成电梯不能正常的投入使用。安装电梯的过程当中,要综合自身的基础理论知识,综合现场的具体情况,做到理论联系实际,对电梯安装工艺与安装要求进行系统性的浅析,找出电梯导轨支架安装过程中有可能存在的问题,同时及时的做好相关问题的应对措施,从而确保电梯在安全的状态下正常的投入使用。

3.1 施工工艺的检查

工程施工现场当中,需对电梯导轨支架做好系统性的检验,针对其水平度实施具体的测量,对于工程电梯导轨支架的安装水平度做出相应的检测。通常情况下,现场检测包含以下的方法:由江苏东华测试技术股份有限公司研制的DH分布式静态应变测试系统。此类测试系统针对导轨支架各测点的改变做出了整体的信息采集。

3.2 测试导轨支架的安装

在工程施工现场当中,导轨支架的现场测试要最大限度上确保处于相同的梯井当中,同时,2台电梯是同时进行的,并且需对各测点的改变进行观察。按照相关规定,首先需让电梯进行一次循环运行,同时对各设备的数据采集情况进行系统性的检查,如果数据存在异常的状况,那么要在第一时间对变片和数据线的实际连接情况进行检查,通过对各测点的合理性调试,其连接位置又异常现象发生的情况下,对于存在的错误问题第一时间进行纠正处理,随后再开展二次准确地测试,在整个运行过程当中通常电梯循环反复三次便能够确保最终数据的准确性。

工对象的特点,进行科学设计,促进建筑装饰装修的水平:第一,建筑装饰装修工程属于建筑主体工程施工结束后才开始进行施工的部分,也就是说建筑装饰装修工程施工质量与建筑主体工程施工质量存在巨大联系。如果主体工程施工质量控制达到标准,对建筑装饰装修工程施工极为有利。

3.3 检测电梯的加速度

从工程施工现场的具体状况着手,对于各测点的实际分布状况进行检验,通过实际操作,可对电梯导轨支架两侧的加速度进行准确的测量,最终测量得出的数据呈现出电梯两端和井壁间的连接状态,同时,要按照相应的测试要求,促使加速度测试和应变测试在相同的时间内共同开展。特别是工程现场测试过程当中,需要确保整个测试系统和各测点很好地连接在一起,通过数据实现对相应工具的有效检验。

通过开展的加速度测试可以看出,两端大体上是非常接近的,按照这一数据可以判断出,此工程测试的导轨支架两端和井道壁的连接质量大体上是非常类似的,并不存在任何较为显著的不同之处。

4 结语

对于电梯而言,电梯导轨支架质量对其今后的高效安全使用有着重要的影响。其中,导轨支架的安装是促使电梯实现高效率循环使用的关键所在。为此,在安装电梯前期需确定科学合理的安装工艺规范,同时针对相关数据进行系统性的检测,这样才能够确保电梯的安全高效运行,可以说,认真做好电梯导轨支架安装质量检测工作为人们的安全出行提供了强有力的基础保障。

参考文献:

- [1] 王岳峰. 双层轿厢电梯在高层办公建筑中的应用[J]. 技术与市场,2012,(05):46-47.
- [2] 何贵. 有机房无齿轮曳引驱动电梯设置攀的探讨[J]. 科技应用与创新,2013,(11):89-90.
- [3] 郑薇. 电梯导轨支架的安装质量检测技术探讨[J]. 科技创新与应用,2017,(05):100.

因此,装饰装修施工团队应当在开启施工程序前确保建筑主体结构质量;第二,建筑装饰装修工程之中涵盖许多具体内容,诸如装修风格、装修材料、装修结构等,客户对建筑装饰装修要求不同,这些施工内容涉及到的施工工艺也有所不同,因此装饰装修工程施工工艺呈现多元化,所以要想控制好施工质量就要仔细了解建筑装饰装修工程施工具体内容,完成施工任务。

2 室内装饰施工质量存在的问题

2.1 建筑材料存在的隐患

建筑材料是建筑装饰装修工程中必不可少的物质基础,建筑材料的优劣直接影响装饰装修工程的质量。若在装饰装修工程施工过程中采用劣质的建筑材料,不仅对装饰装修的效果优越性,还会对人们身体健康产生危害,为了确保建筑材料的质量要求建筑工程施工时严格把控对材料的选用,各部门引起重视,做好建筑材料的验收。

2.2 装饰设计的不够合理

在进行建筑装饰装修的过程中,通常需要根据设计的要求来进行该建筑的操作与施工。但是在实际的施工过程中,一些施工单位并没有去采用相关设计单位所设计出来的施工图纸,而是使用自己绘制的一些草图或者效果图来进行相关的施工工作,这也就使得整个建筑的施工质量难以得到有效的保障,甚至会因为存在过大的安全隐患而不得不重新进行返工。而这种一边设计一边施工的施工方式,通常会对整个建筑的施工质量造成很大的影响,并且会严重的干扰整项建筑工程的施工进度。而许多企业在进行完施工合同的签订之后,往往会有着一些自行设计施工图纸的现象出现,这也就导致了在实际的施工过程中经常会有着一些不合理与不科学的地方,从而导致整个建筑的施工质量难以达到预期的标准。

2.3 工作人员的技能水平不强

建筑装饰装修工程的施工主体主要是靠人来完成的,相关的从业人员的综合素质和专业技能都会对施工质量产生影响。要求相关的从业人员不仅能够完成对装饰装修机器设备的正确使用,还要具有相应的专业知识能够理解设计人员的设计意图,最大限度的实现设计目标。如果相关的从业人员各方面的技能不强则会对施工质量造成不利影响。

3 室内装饰施工质量管理措施

3.1 做好前期准备工作

建筑室内装饰装修施工是一项系统操作,在具体施工过程中,工作人员必须做好前期准备工作,以此为具体施工奠定坚实基础。例如在某建筑室内装饰装修过程中,开展了有效的前期准备工作,具体包括如下方面:(1)强化图纸会审工作,项目部全体人员需熟悉施工图纸,汇总其中存在的问题,并针对具体问题与负责方协商,提出初步处理方案,向设计单位和甲方进行上报,由其给出更加完善的解决方案;(2)实施技术交底,技术人员结合项目实际情况,制定详细的监

督细则,并制定施工方案,具体内容为项目概况、施工方案、进度计划、工程量和职责分配。

3.2 加强人员管理与培训

装饰装修工程施工同于建筑主体施工,这部分施工也涉及到设计人员、专业技术施工人员等,对人员要求较高,因此需要对工程参与人员进行科学、专业的培训和管理,使各队人员施工技术能力提升,详细掌握建筑装饰装修工程结构,以便在施工中能够遵守规定,按照章程和施工要求进行作业。首先,应当根据不同的施工程序和环节选定施工人员,针对其技术施工操作能力进行初步评判,并反复对施工人员进行施工技能的培训,渗透装饰装修施工具体细节。其次,要建立起专业的管理团队,包括质量检验小组、施工监督小组等,确保施工过程中有专业人员跟随,能够随时指出施工过程中出现的质量问题

3.3 严格控制建筑材料的质量

合理选择建筑所需的材料,对其进行严格控制,是建筑装饰装修工程施工质量的最有效的物质保障。由于对建筑材料市场的管理存在漏洞,使得某些不符合标准的材料流入市场,如果选用这些劣质的材料进行装饰装修工程建设将使其施工质量下降,造成安全隐患。因此要做好材料的质量监管工作,落实材料选用工作,按照相应的标准选择质量优、无污染的材料,对其质量进行严格控制,确保材料的质量符合设计要求和环保要求,材料的质量处于良好的受控状态。

3.4 墙面的施工质量控制

墙面装饰装修工程的施工质量控制极为重要。控制墙面施工,加强施工技术,可以从抹灰、涂装、裱糊以及软包等方面入手。例如,墙面抹灰施工过程,应当注重清洁工作,要求施工人员对墙面基体及时清理,去除灰尘和杂质,为抹灰施工提供良好的施工环境。清理结束后,可以采用洒水湿润的方式提高墙体的受力性,方便抹灰施工的实施,对于基体上存在的凹凸面,应调和水泥砂浆抹平,一般水泥砂浆的调和比例是1:3。抹灰工程施工尤其要注意墙面均匀度,因此在实践中采用分层抹灰方式,每层抹灰的厚度在5~7mm之间,既不会形成较厚的灰层,也有利于快速变干,经过3~4层抹灰后,测量灰层厚度在25mm左右,然后确定墙面平整性,可实施下一道工序。

3.5 进行地面施工过程中的质量控制

在进行地面处理施工的过程中一定要遵循先下后上的施工顺序,就是在进行施工的过程中,首先要进行低下的施工,等到地下的施工完成并检验合格之后,才能够进行地面的施工工作。而且在实际的施工过程中,该应当将整个施工环境的温度与施工进行有效的控制,来确保相应的施工材料能够充分发挥出自己的作用。而且在进行面层与面基的施工过程中,应当在达到检测标准之后再进行一次施工层面的处理工作,来充分的保证整个施工层的质量。而且还需要在施工的过程中充分留意整个连接缝与坡度的整齐与流

浅谈建筑施工项目管理创新的几点思路

景冰

陕西省引汉济渭工程建设有限公司

DOI:10.18686/bd.v2i2.1241

[摘要] 随着我国近年来基建项目的大量增加,建筑企业的施工项目管理能力也取得了长足发展,但是在施工项目管理的实际运行过程中仍然存在一些不容回避的问题和矛盾。因此,本文从我国建筑施工企业项目管理的现状出发,并紧密结合项目施工现场实际,分析了施工项目管理创新的必要性,并且针对相关问题着重从项目组织机构、管理方式方法、技术管理、合同管理、成本管控的创新上提出了几点思路。

[关键词] 施工项目管理;成建制;新技术;成本管控

1 目前我国建筑施工项目管理的现状与问题

工程项目管理活动具有涉及面广、参与者多,结构层次多,控制难度大,内部结构关系复杂等特点。目前国内外普遍实行施工总承包负责制,在这种模式下,工程项目管理组织模式是建立在分工与合作基础上的金字塔式组织,这就导致总包方的项目管理难度越来越大。总结起来,有以下几点:

1.1 劳务分包队伍良莠不齐

对于劳务分包队伍的选择上,很多施工企业的处理比较随意,没有明确的选择标准,缺乏对分包队伍招标制度的执行力度,使用的劳务分包队伍社会背景复杂,技术质量不过关,统一调度难,管理阻力大,项目管理被动。

1.2 对甲指分包的管理难上加难

现行的施工总承包形态一般由承担工程主体建设如施工单位,作为总承包方存在,而工程其它分部分项工程,则由业主方直接发包或指定发包,即社会通常所讲的甲指分包。甲指分包其分包合同的签订有两种形式,一是由业主与分包方直接签订,二是由总包方在业主的指令下与分包方签

订,各分包方的工程款由业主直接支付。这种管理形态,弱化了总承包方在项目建设过程中的应有地位,从而形成了总承包方与甲指分包管理矛盾突出的现象普遍存在。

2 施工项目管理创新的必要性

2.1 施工项目管理创新是企业现代化的重要标志

建筑施工项目管理创新是企业现代化的重要标志,创新是现代企业制度的灵魂,建筑施工项目管理的目的和落脚点就是要实现建筑施工项目的进度控制、质量控制、成本控制、安全控制,这也是现代建筑施工企业盈利的根本途径,因此,要想使建筑施工企业取得最优的经济利益,就必须进行创新。

2.2 施工项目管理创新是企业谋求发展的时代要求

建筑施工项目管理创新是企业谋求发展的时代要求,在竞争日趋激烈的建筑业市场中,不创新就意味着要落后,被取而代之。只有创新才能促使建筑施工企业在建筑市场中立于不败之地。

2.3 施工项目管理创新是企业提升自身竞争力的内在要求

4 结语

随着我国居民生活水平的提升,居民对室内装饰装修效果和质量提出了较高要求。因此在具体施工过程中,工作人员必须充分分析项目的实际情况,以用户实际需求为基础,开展科学有效的施工工作,做好前期准备,对材料进行合理规划和监督,并明确各个环节质量控制要点,进而提升整体施工质量水平。

参考文献:

- [1]蒋颖萍.探究装饰装修工程室内环境污染控制与施工管理[J].低碳世界,2017,(11):156-157.
- [2]石岩.住宅室内装饰装修工程项目管理研究[D].吉林大学,2016,(10):60
- [3]龙露涓.室内装饰装修工程项目管理[J].居舍,2017,(22):15-16.

3.6 吊顶的施工质量控制

室内吊顶装饰工程要结合建筑室内结构与室内设计安排施工,装饰装修期间对室内房屋净高、洞口标高和吊顶内管道设备及其支架的标高都要进行仔细测量,确保这些测量数据的准确性,防止在施工过程中存在误差,降低某一环节的施工质量;吊顶装饰尤其要把握龙骨安装的位置,要根据吊顶设计标高划分明确的龙骨安装范围,安装时,要按照设计图纸的指导合理布置龙骨之间的间距,使龙骨起拱高度处于最佳范围内。通常,现代建筑装饰装修工程龙骨起拱高度是在室内短向跨度 1%~3%之间,这样能够提高龙骨安装稳定性。而次龙骨的安装要紧贴主龙骨,在安装期间需要保证龙骨和吊杆之间的距离在 300mm 以内,进一步提升龙骨和吊杆的稳固性能。之后,完成吊顶安装后要及时对安装质量进行检验,确保吊顶施工质量;